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Beantwortung einer Anfrage nach 8 4 der Geschaftsordnung
offentlicher Teil

Gremium Datum

Bezirksvertretung 9 (Milheim) 17.01.2022

Anfrage der AfD zur Gesundheit, Statiskik der Todesfalle in KéIn

Die AfD-Fraktion stellt folgende Anfrage gem. § 4 der Satzung der Stadt KoIn an die Bezirksvertre-
tung Milheim:

1. Wie hoch ist die monatliche Sterblichkeit der Jahre 2018, 2019 und 2020 in Deutschland

im Vergleich zur Gesamtbevélkerungs- Entwicklung ?

2. Wie bildet man die Zahl der Menschen in der Bundesrepublik ab, die im Zusammenhang mit

dem Rauchen in den vergangenen 10 Jahren gestorben sind? ( aktiv / passiv )

3. Wie viele Todesfélle im Zusammenhang mit dem Rauchen sind nur fir Koln in 2020 ausgewiesen?
4. Wie viele Tote hat es 2020 in Kdln allein 'im Zusammenhang mit dem Corona-Virus' gegeben?

5. Wie hoch ist der Anteil der Raucher, die 2020 'im Zusammenhang mit Covid' verstarben?

Die Verwaltung antwortet wie folgt:

Zu 1.: Hierzu liegen keine Werte vor. Auskunft iber bundesweite Zahlen erteilt das Statistische Bun-
desamt. In Bezug auf die monatliche Anzahl der Sterbefélle hat Destatis am 23.11.21 eine Sonder-
auswertung im Internet verdéffentlicht. Die Publikation kann unter folgendem Link abgerufen werden:

https://www.destatis.de/DE/Themen/Gesellschaft-Umwelt/Bevoelkerung/Sterbefaelle-
Lebenserwartung/Tabellen/sonderauswertung-sterbefaelle.html

Zu 2.: Wie schon unter 1. aufgefuhrt, ist hier grundséatzlich an das Statistische Bundesamt zu verwei-
sen. Die im Internet veroffentlichten Todesursachenstatistiken des Bundes lassen sich bis zum 4-
stelligen ICD Todesursachenschlissel abrufen, jedoch liegt keine Differenzierung nach Rau-
cher*innen vor. Die Ergebnisse sind unter folgenden Link abgelegt: Genesis Datenbank:

https://www-

gene-
sis.destatis.de/genesis/online?operation=previous&levelindex=0&step=0&titel=Statistik+%28Tabellen

2%29&levelid=1637833462125&acceptscookies=false#abreadcrumb

Ein weiteres Informationsangebot mit rund 3500 verschiedenen Todesursachen nach ICD10 (4-
stellig) bietet das Statistische Bundesamt unter folgendem Link an:

https://www.destatis.de/DE/Themen/Gesellschaft-
Umwelt/Gesundheit/Todesursachen/ inhalt.html#sprg475708

Zu 3.: Die Todesursachenstatistik fir Koln wird vom Landesbetrieb IT.NRW gefihrt. Auch hier kann
nicht nach Raucher*innen differenziert werden.
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Unter nachstehendem Link kdnnen dazu die Ergebnisse der Kreise und kreisfreien Stadte abgerufen

werden:
https://www.landesdatenbank.nrw.de/ldbnrw/online?language=de&sequenz=statistikTabellen&selecti

onname=23211#abreadcrumb

Zu 4.: In dem Zeitraum Méarz — Dezember 2020 gab es 359 Todesfélle im Zusammenhang mit dem
Corona-Virus.

Zu 5.: Hierzu sind keine Daten verfugbar.
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